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This collection provides an introduction to the social phenomenon of tramps 

and vagrancy on both sides of the Atlantic, with a stress on the first half of the 

20th Century. 

Personal memoirs, sociological & statistical surveys, and much social welfare 

information is included to illuminate the continuing problems of those who 

drift to the bottom of society, with no job, home or resources. 
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ANDERSON, NELS.   The Hobo.    The Sociology of the Homeless Man.  THE UNIVERSITY OF 
CHICAGO PRESS, CHICAGO,  1961.   first phoenix edition. Strong, tight copy with minor library marks. 
Rebound in modern cloth. 296pp. 8vo. A study prepared for the Chicago council of social agencies under the 
direction of the committee on homeless men.      Order No: 211591.      €56.00

ANDERSON, NELS.   The Hobo.    The Sociology of the Homeless Man.  THE UNIVERSITY OF 
CHICAGO PRESS, CHICAGO,  1967.   first phoenix edition. Strong, clean, tight copy. Rebound in modern 
cloth. 296pp. This is an account, written with insight and sympathy, of the life of the hobo, life in 
"Hobohemia," a frontier that was already beginning to vanish when this study originally appeared in 1923. 
(Blurb).      Order No: 211558.      €60.00

BAHR, HOWARD M..   Skid Row.    An Introduction to Disaffiliation.  Oxford University Press, New 
York,  1973.   First edition. Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 335pp. 8vo. Contents include 
chapters on Homelessnes, Affiliation, and Skid Row, atitudes about Homeless Men, and The Social 
Organization of Skid Row. Indexed.      Order No: 211563.      €48.00

BAHR, HOWARD M..   Skid Row.    An introduction to disaffiliation.  Oxford University Press, New 
York,  1973.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original paperback. 335pp. 8vo. Contents 
include chapters on Attitudes About Homeless Men, Who's on Skid Row, and The Social Organisation of 
Skid Row. Indexed. ISBN 0195017129.      Order No: 211584.      €45.00

BROWN, JOHN.   I was a Tramp.     Selwyn and Blount, London,  nd.   First edition. Strong, clean, tight 
copy in good original cloth. 281pp. 8vo. Contents include chapters on The Road Out, Side Tracks, Finding 
the Road Again. Illustrated.      Order No: 211605.      €70.00

CALLAGHAN, THOMAS.   Tramp's Chronicle.     Oriel Press, Stocksfield,  1983.   First edition. Strong, 
clean, tight copy in near fine dw. 217pp. 8vo. This is an authentic account of the years Thomas Callaghan 
spent on the road in post war England, after being invalided out of the Navy. (Blurb). ISBN 0853622019.      
Order No: 211594.      €48.00

CERVANTES, LUCIUS F.   The Dropout.    Causes and Cures.  The University of Michigan, Ann Arbor,  
1965.   First edition. Strong, tight copy with minor library marks. Rebound in modern cloth. 240pp. 8vo. This 
intensely human document lays bare the causes and cures of one of the greatest challenges ever to face our 
people. (Blurb).      Order No: 211596.      €48.00

CERVANTES, LUCIUS F.   The Dropout.    Causes and Cures.  The University of Michigan, Ann Arbor,  
1965.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 244pp. 8vo. This intensely human dovument 
lays bare the causes and cures of one of the greatest challenges ever to face our people. (Blurb).      Order
No: 211595.      €55.00

DAVIES, W. H.   Beggars.     Duckworth, London,  1909.   First edition. Strong, clean, tight copy with torn 
page. Rebound in modern cloth. 360pp. 8vo. Contents include chapters on Dilemmas of Travellers, American 
Prisons, and Favouritism. Complete with publishers catalogue.      Order No: 211580.      €80.00
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FLYNT, JOSIAH.   Tramping With Tramps.    Studies and Sketches of Vagbond Life.  McGrath 
Publishing Company, Maryland,  1969.   First edition. Strong, clean, tight copy in fine original cloth. 398pp. 
8vo. Contents include sections on Studies, Travels, Sketches and The Tramps Jargon. Illustrated.      Order
No: 211598.      €56.00

FLYNT, JOSIAH.   Tramping With Tramps.    Studies and Sketches of Vagabond Life.  The Century Co. 
New York,  1899.   Fourth edition. Strong, clean, tight copy in dulled original cloth. first editionpp. 8vo. 
Contents include sections on Studies, Travels, Sketches, and The Tramps Jargon. Indexed with illustrations.      
Order No: 211607.      €145.00

FLYNT, JOSIAH.   Tramping With Tramps.    Studies and Sketches of Vagabond Life.  The Century Co. 
New York,  1900.   Fifth edition. Strong, tight copy with cracked front hinge in dulled original cloth. 398pp. 
8vo. Contents include sections on Studies, Travels, Sketches, and The Tramps Jargon. Indexed with 
illustrations.      Order No: 211608.      €135.00

FOX, R. M.   Drifting Men.     Leonard & Virginia Wolf at the Hogarth Press,  1930.   First edition. Strong, 
tight copy with minor library stamp in original cloth. 150pp. 8vo. Contents include chapters on Casuals of the 
City, Men in Prison, and Wanderers of the World.      Order No: 211583.      €60.00

FULLER, RONALD.   The Beggars' Brotherhood.     George Allen,  London,  1936.   First edition. 
Strong, clean, tight copy in lightly rubbed original cloth. 253pp. 8vo. Contents include sections on The 
Broterhood of Beggars, The Fraternity of Coney-Catchers, and The Decline of the Brotherhoods. Indexed 
with illustrations.      Order No: 211568.      €60.00

GAPE, W. A.   Half a Million Tramps.     George Routledge, London,  1936.   First edition. Strong, clean, 
tight copy in lightly sunned original cloth. 352pp. 8vo.      Order No: 211578.      €56.00

GRAY, FRANK.   The Tramp.    His Meaning and Being.  J. M. Dent, London,  1931.   First edition. 
Strong, clean, tight copy with sunned spine in original cloth. 268pp. 8vo. Contents include sections on The 
Tramp as I Know Him, The Tramp To-Day and Yesterday, and The Tramp and The Law. Indexed.      Order 
No: 211603.      €48.00

GRAY, FRANK.   The Tramp.    His Meaning and Being.  J. M. Dent, London,  1931.   First edition. 
Strong, tight copy with minor pencil underscoring in near fine original cloth. 268pp. 8vo. Contents include 
sections on The Tramp as I Know Him, The Tramp To-Day and Yesterday, and The Tramp and The Law. 
Indexed.      Order No: 211601.      €65.00

GRAY, FRANK.   The Tramp.    His Meaning and Being.  J. M. Dent, London,  1931.   First edition. 
Strong, clean, tight copy with sunned spine in orijginal cloth. 268pp. 8vo. Contents include sections on The 
Tramp as I Know Him, The Tramp To-Day and Yesterday, and The Tramp and The Law. Indexed.      Order 
No: 211604.      €48.00
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GRAY, FRANK.   The Tramp.    His Meaning and Being.  J. M. Dent, London,  1931.   First edition. 
Strong, clean, tight copy in dulled dw. 268pp. 8vo. Contents include sections on The Tramp as I Know Him, 
The Tramp To-Day and Yesterday, and The Tramp and The Law. Indexed.      Order No: 211602.      €80.00

JENNINGS, FRANK.    
Men of the Lanes.    T he Autobiography of the Tramps' Parson.  Oldbourne, London,  1958.   First edition. 
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 222pp. 8vo. Contents include chapters on The Friendly 
Road, The Spike, Under the Stars, and Tramping in America.      Order No: 211600.      €58.00

JENNINGS, FRANK.   Men of the Lanes.    The Autobiography of the Tramps' Parson.  Oldbourne, 
London,  1958.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 222pp. 8vo. Contents include 
chapters on yThe Friendly Road, The Doss-House, Women Tramps, and Tramping in America. Illustrated.      
Order No: 211592.      €60.00

KELLY, EDMOND.   The Elimination of the Tramp.     G. P. Putnams Sons, New York,  1908.   First 
edition. Strong, tight copy with minor library stamps in original cloth. 111pp. 8vo. Contents include chapters 
on The Problem, Classification of Tramps, Labour Colonies, and Swis Labour Colonies.      Order No: 
211588.      €110.00

SAHAI SRIVASTAVA, SHANKAR.   Juvenile Vagrancy.    A Socio-Ecological Study of Juvenile 
Vagrants in the cities of Kanpur and Lucknow.  Asia Publishing House, London,  1963.   First edition. 
Strong, tight copy with  minor library stamps. Rebound in modern cloth. 254pp. 8vo. A pioneer venture to 
probe the environmental causes that generally lead to juvenile delinquency. (Blurb).      Order No: 211614.      
€65.00

SANDFORD, JEREMY.   Down and Out in Britain.     New English Library, London,  1971.   Revised  
Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original paperback. 174pp. 8vo. This book is a record of the 
extensive research collected by the author for his successful TV play "Edna, The Inebriate Woman" and other 
plays. (blurb).      Order No: 211572.      €18.00

SANDFORD, JEREMY.   Down and Out in Britain.     New English Library, London,  1971.   Revised  
Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original paperback. 174pp. 8vo. This book is a record of the 
extensive research collected by the author for his successful TV play "Edna, The Inebriate Woman" and other 
plays. (blurb).      Order No: 211575.      €18.00

STAMPER, JOSEPH.   Less Than the Dust.    The Memoirs of a Tramp.  Hutchinson, London,  1966.   
Reprint. Strong, clean, tight copy in fine dw. 287pp. 8vo. Less Than Dust is the Story of a Tramp's Life, told 
by the tramp himself. (Blurb).      Order No: 211609.      €55.00
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STAMPER, JOSEPH.   Less Than the Dust.    The Memoirs of a Tramp.  Hutchinson, London,  1966.   
Reprint. Strong, clean, tight copy in fine dw. 287pp. 8vo. Less Than Dust is the Story of a Tramp's Life, told 
by the tramp himself. (Blurb).      Order No: 211611.      €55.00

STAMPER, JOSEPH.   Less Than the Dust.    The Memoirs of a Tramp.  Hutchinson, London,  1966.   
Reprint. Strong, clean, tight copy in fine dw. 287pp. 8vo. Less Than Dust is the Story of a Tramp's Life, told 
by the tramp himself. (Blurb).      Order No: 211612.      €55.00

STAMPER, JOSEPH.   Less Than the Dust.    The Memoirs of a Tramp.  Hutchinson, London,  1966.   
Reprint. Very fine copy in equally fine dw. 287pp. 8vo. Less than Dust is the story of a  tramp's life told by a 
tramp. (Blurb).      Order No: 211565.      €55.00

STEWART, JOHN.   Of No Fixed Abode.    Vagrancy and the Welfare State.  Manchester University 
Press,  1975.   First edition. Strong, lcean, tight copy in near fine dw. 200pp. 8vo. Contents include chapters 
on Vagrants, Social Security, and Historical Perspectives. Indexed. ISBN 0719005604.      Order No: 
211586.      €56.00

THE HOUSE-MASTER OF WINDLESTONE HALL.   Just a Tramp.     The Epworth Press, London,  
1951.   Reprint. Strong, clean, tight copy in chipped original paperback. 80pp. 8vo. Contents include chapters 
on The Ex-Convict, The Brigadier, and Christmas Day in a Casual Ward.      Order No: 211570.      €60.00

TULLY, JIM.   Beggars Life.    A Hobo autobiography.  Chatto & Windus, London,  1925.   First edition. 
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 248pp. 8vo.      Order No: 211576.      €95.00

WYRALL, EVERARD.   The Spike.     Constable, London,  1909.   First edition. Strong, tight copy with 
minor foxing to the edges in chipped original paperback. 73pp. 8vo with letter from the author.      Order
No: 211561.      €75.00


